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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Osservazioni reltive a degrado, scarsa manutenzione e attenzione nei confronti del quadrilatero urbano
racchiuso tra via Tasso, corso del Popolo, cavalcavia della Vempa, viale Stazione, via Piave.

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Visto che: 
a) In questi ultimi anni i residenti e la stampa hanno frequentemente ravvisato un lento ma costante declino della vivibilità
nella zona in oggetto; 
b) In precedenza la situazione generale era accettabile, nonostante la stretta vicinanza con la stazione ferroviaria che da
sempre è considerata un ricettacolo di attività illecite e ritrovo di persone emarginate. 

Considerato che: 
I. E’ compito dell’amministrazione comunale adoperarsi affinchè sia garantita il più possibile la sicurezza e il benessere
dei cittadini soprattutto nel momento in cui transitano per il quartiere, nonché un livello di qualità delle infrastrutture
stradali e ciclopedonali accettabile; 
II. La potenza dell’illuminazione che viene erogata dai lampioni di tutta la zona (esclusa via Cappuccina) è gravemente
insufficiente e contribuisce ad aumentare fenomeni delinquenziali, in particolare spaccio e prostituzione. In particolare la
zona di verde pubblico compresa tra via Sernaglia, via Nervesa, via Ortigara e via Piave rappresenta l’esempio
emblematico: pochissimi punti luce e di scarsa efficacia, con le conseguenze di cui sopra; 
III. La viabilità negli scorsi anni è stata modificata realizzando una rotonda tra corso del Popolo e via Tasso, la quale,
però, è rimasta incompiuta. Infatti, nonostante sia trascorso molto tempo, questa viene delimitata dai new jersey di
plastica, i quali sono sinonimo di un’opera incompiuta; 
IV. In via Ca’ Marcello la sede stradale risulta essere particolarmente dissestata, con l’aggravante di vecchi binari
ferroviari che spuntano dall’asfalto e creano potenziali pericoli per gli automobilisti e soprattutto i ciclisti. 

Si interpella il Sindaco e gli Assessori competenti per sapere se intendono

1. Illustrare ai consiglieri e alla cittadinanza le strategie che si vogliono attuare per migliorare la sicurezza e la vivibilità dei
cittadini residenti nel quartiere; 
2. Elaborare ed attuare un piano per aumentare la potenza dell’illuminazione di tutte le zone in questione, nonché elevare
il numero dei punti luce del parco pubblico descritto al punto II; 
3. Comunicare alla cittadinanza la data di conclusione dei lavori della rotonda citata al punto III e la conseguente
rimozione dei new jersey; 
4. Installare un lampione al centro della rotonda tra corso del Popolo e via Tasso; 
5. Riqualificare i giardini di via Piave, anche attraverso l'installazione di giochi e giostre per bambini, cosi come avvenuto
all'interno della rotonda di piazza del Mercato a Marghera; 
6. Intervenire efficacemente per rendere omogeneo il fondo stradale di via Ca’ Marcello.
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